

# центральная россия



## Если доктору нет 50 Смоленским врачам заплатят по миллиону за переезд

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ компенсационная выплата введена для медицинских работников в возрасте до 50 лет, имеющих высшее образование и прибывших на работу в сельский населенный пункт, рабочий поселок или поселок городского типа. Договор, заключаемый с медработником, предполагает, что он отработает не менее пяти лет. В этом году власти надеются подыскать порядка 20 специалистов, готовых переехать в село.



В Туле городские спасатели провели учения, направленные на проверку готовности спецтехники и спасателей к работе в условиях возможного паводка. На берегу Упы около музея оружия был развернут пункт управления, спасатели вытаскивали «пострадавших» из воды разными способами: с помощью альпинистского оборудования поднимали на мост, эвакуировали в специальных люльках.

## Учитель на экране

### Белгородским школьникам предложили виртуальных репетиторов

#### ОБРАЗОВАНИЕ

Анна Скрипка, Белгород

В Белгородской области запустили специальный сайт для подготовки школьников к ЕГЭ. Каждые две недели там появляются новые видеолекции, которые читают лучшие преподаватели региона. В Белго-

крыт форум. Там же можно оставить комментарии и предложения по работе ресурса в целом.

Пока здесь размещены лекции по четырем — самым востребованным — предметам: русскому языку, математике, физике и обществознанию. И хотя принцип работы онлайн-площадки совершенно не уникален и воспользоваться ею может и не

математике стали логарифмы. Учителя Александра Чупахина, вошедшего в число 50 лучших педагогов на планете, попросили подготовить видеолекцию на эту тему. Время ограничили семью минутами, при этом обязательным условием необычного урока стала «работа над ошибками». Преподаватель должен был акцентировать внимание слушателей курса на самых распространенных недочетах в решении задач, рассказать о «хитростях» оценки верных и неверных ответов, посоветовать, как именно нужно оформить решение.

Педагоги надеются, что этот ресурс будет полезным. Они отмечают, что онлайн-лекциями уже давно пользуются многие ученики, отыскивая в Сети объяснения непонятных тем и комментарии других педагогов. И все же учителя уверены, что заменить реального преподавателя виртуальным не получится, но если совмещать онлайн- и офлайн-занятия, то качество знаний будет достаточно высоким.

только белгородский школьник, инициаторы проекта назвали региональную особенность: поводом для создания вот такого сайта послужили результаты Единого госэкзамена прошлых лет — не столько оценки белгородцев, сколько ошибки и недочеты в их работах.

К примеру, сложностью для всех выпускников на экзамене по

#### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Елена Тишина,**  
первый заместитель начальника департамента образования  
Белгородской области:

— Ежегодно мы проводим мониторинг, как сдали ЕГЭ белгородские выпускники. Мы видим, какие ошибки они допускают чаще всего, с какими заданиями им сложно справиться, и именно это определило темы для первых лекций.

**Александр Чупахин,**  
учитель математики:

Надо признаться, что моя первая лекция на сайте — о логарифмах — предназначалась для сильных учеников. И естественно, объяснить все тонкости за семь минут непросто. Поэтому мы решили, что сложные темы нужно объяснять более подробно, ведь «компактные» лекции будут востребованы лишь сильными учениками, а им репетитор зачастую и не нужен. А вот слабым просто необходим. И даже если для этого придется сделать лекции чуть длиннее — не беда, главное, чтобы материал был подан интересно и понятно.

## Виртуальному учителю

### можно задать вопрос:

### под каждой лекцией открыт форум

родском институте развития образования пояснили, что это региональный аналог различных ресурсов с видеолекциями, которые уже много лет работают в Сети, но единственный, сориентированный в первую очередь на потребности местных школьников.

— Все мы понимаем, что нанять репетитора может не каждая семья, — отметил заместитель губернатора Сергей Боженков. — И не каждый репетитор может объяснить ребенку сложный материал. Поэтому я уверен, что этот ресурс будет полезен.

Пользоваться сайтом просто. Нужно зайти, авторизоваться, выбрать предмет и тему лекции. Один клик — и на экране появляется учитель, объясняет материал и предлагает выполнить задание. После ученику советуют сделать «домашнюю работу». Правильные ответы и пояснения тоже есть. Виртуальному учителю можно задать вопрос: под каждой лекцией от-



Контакт  
<http://moocbeliro.ru/moodle/>

## Помощь строго по адресу

#### КОШЕЛЕК

Компенсации родительской платы за детсад в Воронежской области сделали адресными. Их гарантировали семьям, где среднедушевой доход ниже прожиточного минимума, установленного в регионе.

Малоимущим родителям (законным представителям) малышей, которые ходят в муниципальный или государственный детсад, будут возмещать часть платы за присмотр и уход — львиная доля ее тратится на питание. В основу расчета ляжет средний размер этого взноса по Воронежской области. «Скидка» на первого ребенка составит 20 процентов, на второго — 50, на третьего и последующих — 70.

Нововведение закреплено региональным законом «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства». На днях депутаты изменили в нем статью 14, добавив так называемый критерий нуждаемости в соцподдержке.

Прежде компенсации были положены всем российским родителям, чьи дети посещали «казенный» детсад. ФЗ «Об образовании» (статья 65, часть 5) устанавливал те же пропорции — 20, 50 и 70 процентов — только вне зависимости от доходов семьи. Это была своего рода программа-минимум, к которой каждый

регион или муниципалитет был волен разработать свои дополнения. К примеру, где-то с многодетных родителей брали половину суммы, где-то (как в Воронеже) их вообще освободили от платы за детсад. В конце прошлого года Госдума дала властям субъектов РФ право вводить критерии нуждаемости. Иными словами, платить из бюджета не всем подряд, а тем, кто находится в трудной финансовой ситуации. Воронежская область этим воспользовалась. Что, конечно, не означает отмены льгот для определенных категорий населения. В каждом городе и сельском районе они свои.

Для наглядности приведем данные по Воронежу. С 1 февраля плата за детсад здесь составляет в среднем 2416 рублей в месяц (в группах 12-часового пребывания). Так вот, малообеспеченным родителям будут возмещать 483 рубля на первого ребенка и 1207 на второго. Для круглосуточных групп плата выше — 2436 рублей, соответственно отличается и размер компенсации. Можно оставить ребенка на три-четыре часа и без питания — за четыре рубля в день. По данным мэрии, льготы по уплате взноса имеют родители каждого четвертого детсадовца.

Татьяна Ткачева, Воронеж

## Аптеки — под микроскоп

#### КОНТРОЛЬ

В Орловской области проходит тотальная проверка фармацевтических организаций. Такое поручение дал глава региона Вадим Потомский после проведения заседания комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции.

Губернатора удивили результаты прошлогодних надзорных мероприятий. Согласно им, в орловских аптеках практически нет поддельных лекарств, хотя в целом по

стране проблема стоит остро. При этом проверяющие посетили лишь 15 организаций. В регионе экстренно создали межведомственную комиссию. Ей поручено проверить все учреждения, в которых хранятся лекарственные средства. Искать будут контрафактную продукцию и просроченные препараты. Кроме того, власти обещают организовать работу телефонной «горячей линии», по которой можно пожаловаться на плохое качество лекарств.

Денис Передельский, Орел

## Квартира без вентиляции

#### СЛЕДИМ ЗА СИТУАЦИЕЙ

Прокуратура Ярославля выявила многочисленные нарушения в работе коммунальщиков и газовиков, обслуживавших жилой дом, частично разрушенный взрывом газа 16 февраля.

При заключении договора с газовиками обслуживающая дом УК Фрунзенского района не предоставила в эту организацию документы, подтверждающие состав оборудования и его соответствие нормативным требованиям. Работникам газовой службы не удалось попасть в 25 квартир, в том числе в ту, где, по предварительным данным, произошел взрыв. Однако акт об отказе в допуске к оборудованию и о невозможности его технического обслужи-

вания газовики не составили, хотя обязаны были это сделать. А упреждая, в свою очередь, по мнению прокуратуры, не предпринял ничего, чтобы понудить собственников и нанимателей обеспечить доступ в квартиры. Хотя, если бы это было сделано, трагедии, возможно, удалось бы избежать, потому что вентиляционный канал в этой квартире был закрыт декоративными панелями. По итогам проверки прокуратура внесла в адрес руководства ОАО «Газпром газораспределение Ярославль» и управляющей компании представления об устранении нарушений и привлечении виновных должностных лиц к дисциплинарной ответственности.

Элина Труханова,  
Ярославль